
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

 ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς :  

-Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

-Εσωτερικών  

 
Θέμα: «Ρύπανση από μονάδα επεξεργασίας πυρηνέλαιου στην περιοχή Ανδραβίδας Ηλείας» 
 
Ο βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Παναγιωτόπουλος καταθέτει την 
υπ. αριθ. πρωτ. 8073/30.06.2025 επιστολή του Δημάρχου Ανδραβίδας-Κυλλήνης με θέμα «Ρύπανση 
μονάδας επεξεργασίας πυρηνέλαιου» προς τα  καθ' ύλην αρμόδια Υπουργεία Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας καθώς και Εσωτερικών. Η επιστολή εκφράζει τις έντονες διαμαρτυρίες δημοτών των 
περιοχών Ανδραβίδας, Μυρσίνης, Στρουσίου και Λεχαινών, σχετικά με σοβαρή περιβαλλοντική 
ρύπανση και δυσοσμία, η οποία αποδίδεται στη λειτουργία μονάδας επεξεργασίας πυρηνέλαιου που 
δραστηριοποιείται στην περιοχή.  
 
Σύμφωνα με την επιστολή του Δημάρχου, η μονάδα φέρεται να μην διαχειρίζεται με ορθό τρόπο τα 
απόβλητά της, προκαλώντας ρύπανση σε υδροφόρους ορίζοντες, ειδικά στον Κυλλήνιο κόλπο που 
είναι ο αποδέκτης των αρδευτικών καναλιών επιβαρύνοντας κατά συνέπεια τις αγροτικές 
καλλιέργειες. Η επιστολή αναφέρεται επίσης στην έντονη δυσοσμία και στην υποβάθμιση του 
περιβάλλοντος, τα οποία έχουν προκαλέσει  προβλήματα στην υγεία και στην ποιότητα ζωής των 
κατοίκων  και επιπλέον απειλούν την τοπική τουριστική ανάπτυξη, ιδίως κατά τη θερινή περίοδο. 
 
Στην επιστολή του ο Δήμαρχος τονίζει  ότι «ως Δημοτική Αρχή εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στο 
ψήφισμα των Δημοτών και των τεσσάρων (4) Τοπικών Κοινοτήτων, ενώ είμαστε εκ διαμέτρου αντίθετοι 
στην αδειοδότηση της επιχείρησης για λήψη περιβαλλοντικών όρων που έχει κατατεθεί στην 
Περιφέρεια, εφόσον η λειτουργία της υποβαθμίζει το περιβάλλον» και ζητά τον άμεσο έλεγχο της 
νομιμότητας λειτουργίας της εν λόγω μονάδας.  
 

Επισυνάπτεται η επιστολή. 
 

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 
 

Αθήνα, 7 Ιουλίου  2025 
 

Ο καταθέτων βουλευτής 
 

  Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
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